
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dernier exercice ! 

 

 

 

 

 

 

 

 



Q1. Est-ce un circuit en série ou en dérivation ? Justifier 

R1. C’est un circuit en dérivation car il possède 2 boucles. 

Première boucle : ABEF 

Deuxième boucle : ABCDEF 

Q2. Indiquer le sens du courant électrique. 

Q3. Indiquer les nœuds en vert. 

R3. Les points sont B et E 

Q4. Surligner la branche principale en rouge. 

Q5. Quels sont les dipôles associés en série sur ce montage ? 

R5. La lampe 3 et la lampe 4 sont sur la même branche secondaire BCDE, elles sont donc associées en 
série. 

La pile et la lampe 1 sont sur la branche principale, elles sont donc également associées en série. 

Q6. Quelle lampe doit-on dévisser pour éteindre l’ensemble des lampes ? 

R6. On doit dévisser la lampe 1 pour éteindre l’ensemble des lampes. 

Q7. Est-ce dangereux de court-circuiter la lampe 2 ? Justifier. 

R7. Oui, si on court-circuite la lampe 2 le courant aura un chemin direct entre la borne + de la pile et la 
borne – de la pile, celle-ci sera donc en court-circuit également ce qui provoque un échauffement du circuit 
et de la pile, avec une probabilité d’incendie. 


